

# EL LUCHADOR

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 20°  
Mínima durante la noche 14°  
Humedad relativa . . . 77%  
Cantidad de lluvia . . . 58

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7857 ALICANTE Jueves 31 de Mayo de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cartillas del MAESTRO.

## El bachiller armado caballero

Por ROBERTO CASTROVIDO

Todo lo externo y lo teatral era favorable al señor Calvo Sotelo. Venía de París de Francia, lo que aún constituye una recomendación para el vulgo, y venía nimbado por la corona del martirio. La distinción era favorable para el condenado, ya se veía, le hacía ganar proporciones, altura y profundidad. Tiene alguna ilustración y cierta facundia oratoria; pues todas estas dotes, no despreciables, constituyeron una brillante mediana, las convirtieron en excepcionales, maravillosos y geniales períodos interesantes en ganar campeonos para la que llaman buena causa los papanatas sentimentales y los hombres de buena fe que hablaban por boca de ganso y no habían visto nunca al héroe de Renacimiento. ¡Cuando venga y hable en las Cortes—decían a una corregidora y apologistas—, pobre República! Ni César con su famoso «veni, vidi, vici», el esperado con ansiedad fué amnistiado, entró en España, habló en el Parlamento y no hubo nada. No hubo nada de lo que se prometían y otros temían; pero hubo algo muy lisonjero para los republicanos: el vencimiento del que llamaban caballero del cisne, sus adeptos por el fuerte brazo y por el admirable cerebro de Indalecio Prieto, que pronunció en la sesión del viernes 18 de mayo el mejor de sus discursos parlamentarios, según preguntan todos sus amigos y muchos de sus adversarios.

No sé si fué el mejor; pero sí que fué un discurso magnífico, optimo, a ninguno del mismo orador comparable por el efecto causado y por la resonancia lograda. El caballero del cisne perdió los estribos, cayó del caballo y al rodar por el suelo abandonó las astillas que del lanzón empuñaba todavía; se le abrió el casco, se le rompió el escudo y hubo que sacarle, para que volviera en sí, de entre el peto y el escaldar de la abollada armadura. Al recogerle molido, aunque no herido, se vió que el nuevo Amadís, el wagonero caballero del cisne, no era otro que el bachiller Sansón Carrasco, distraído de caballero de los Espejos. Y con el torneo parlamentario de ese día terminó, en realidad, el debate político-económico planteado, en mal hora, apenas llegado de París, por el señor Calvo Sotelo.

Ha habido después la intervención del ministro de Hacienda señor Marrao, la rectificación del señor Calvo Sotelo, mejor que su discurso, la rectificación de Indalecio Prieto, tan buena como su bonísimo discurso, y otras hubieran sido las pronunciadas por Barcia (don Augusto) y Chapa-grieta.

En vano el señor Calvo Sotelo, jueza y perjurá que lo pasado no vuelve y que el presente es lo único que le interesa. El pasado le cerca, le abruma, le pasa como una cadena de grillete. No puede prescindir de la dictadura ni del tiempo que estuvo al servicio de don Antonio Maura, y carece de autoridad para juzgar lo presente y hacer indicaciones y dar consejos a los Gobiernos de la República.

Ortega y Gasset (don José), en las Constituyentes, ministro de Hacienda todavía el señor Prieto, propuso la formación de un Consejo de Economía y advirtió patrióticamente la urgencia de atajar el déficit. Lo mismo se propuso el señor Alba en su primer discurso de las primeras Cortes de la República, y los ministros de Hacienda señores Carner y Vialistés no ocultaron ni disimularon siquiera deficiencias de la Hacienda nacional.

Los presupuestos que compuso el señor Carner de liquidación de los débitos de la dictadura no fueron los primeros presupuestos de la República, presupuestos todavía por hacer.

El peso muerto de la dictadura impide la soltura de movimientos, la agilidad de la Hacienda de la República.

Ha quedado demostrado que la dictadura gastó más de cinco mil millones sobre lo presupuestado, y ese desfilarrá hay que pagarlo. Hay que abonar también las consecuencias de errores cometidos por el señor Calvo Sotelo al pretender restablecer el valor en cambio de la peseta.

Más ya está de sobreanepada, estudiada y sentenciada la obra económica de la dictadura. La luz intensa, deslumbrante y propia como la de un astro de primera magnitud

ha sido apagada. No queda del rival de sírlo más que un pábilo humeante.

Gracias a las responsabilidades de Calvo Sotelo. Si en 1931 se hubiera estado en las Cortes, es muy probable que el 19 de noviembre del año pasado no hubiera sido votado en dos distintas circunscripciones. Acaso no se habría sentado en estas Cortes. Lo seguro es que no habría despertado la expectación que ahora, cuando llegó de París armado de todas armas y dispuesto a herir a la República en su talón de Aquiles, en el punto vulnerable de su economía, de sus finanzas y de su Hacienda.

Pero todo eso pasó; ahora lo que interesa es la ley de Términos Municipales, es su derogación, y es, sobre todo, el medio de evitar que se haga trabajar a los hambrientos por un jornal miserable, llamado de hambre.

Esta es hoy la preocupación nacional. El bachiller Sansón Carrasco, armado caballero por el cura y el barbero, va cayendo en el olvido.

Roberto CASTROVIDO

### Una carta del alcalde

## Destruyendo unas afirmaciones falsas y tendenciosas

El alcalde accidental señor Lloret Puerto dirigió ayer al director de «El Día» la siguiente carta; que aquí se publica:

«Sr. Director de «El Día». Alicante. Muy señor mío: Con profunda extrañeza he leído en su diario una noticia incierta referente al Alcalde don Lorenzo Carbonell, acerca de la que, si se tratase de un comentario político, nada diría. Pero seguramente por haber sorprendido la buena fe de usted afirma que la enfermedad del señor Carbonell fué pretexto para no asistir al entierro de las víctimas de la catástrofe del pasado sábado, porque a la playa de San Juan y tal vez a, comer fuera de Alicante. Desgraciadamente don Lorenzo está enfermo desde el viernes, y por un esfuerzo de voluntad que le fué perjudicial, ante la magnitud del hecho ocurrido abandonó el hecho, acudió al lugar del suceso, dió las primeras disposiciones, y agotado hubo de meterse otra vez en la cama.

Por ser esta la verdad y parecerme justo que así se haga constar, le ruego que rectifique la equivocada referencia.

Esperando que así lo hará le saludo con toda atención. Nicolás Lloret»

## El nuevo gobernador civil señor Peyró Alcaina

Ayer a última hora de la tarde llegó a Alicante el nuevo gobernador civil de la provincia don Enrique Peyró Alcaina, que inmediatamente se posesionó de su cargo.

Esta mañana ha sido saludado por las autoridades y por representantes políticos de la capital y de los pueblos.

A la una y media ha recibido a los informadores de la Prensa local, a los que ha manifestado que acabando de posesionarse del cargo nada tenía de comunicarle sino su salud para la provincia.

El señor Peyró Alcaina, republicano antiguo, ha manifestado que viene bien impresionado del estado de nuestra provincia en la que considera que no hay otro problema político que el de la desunión de los radicales. Ha dicho que laborará por conseguir que cada republicano en su puesto, atienda a sus deberes para con el Régimen, único modo de que la República prospere y se firme.

Para nuestro periódico ha tenido frases de satisfacción y para los de esta casa ha transmitido el saludo que los compañeros de «El Mercantil Valenciano» le encargaron. Publicamente le reiteramos nuestro reconocimiento.

Con el gobernador ha venido, como secretario particular, su próximo deudor don José Feo García.

Lea EL LUCHADOR

## Labor municipal

# El Ayuntamiento aprueba por unanimidad una moción del alcalde en favor de los damnificados por la catástrofe de Carolinas

Ayer tarde celebró sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Albricias, Alonso, Guadalupe, Pérez, Llorca, Botella, Cremades, Llaneras, López, Gómez, Pomares, Sánchez, Jiménez, Arques, Sampedro, Pérez Torrealba, Sierra, Martínez, Sansón, Martínez, Torregrosa, Antón, Mora, Alamo, Ribelles, Beltrán, Sánchez Santana, Tarí, García Navarrete y Ruiz.

Presidió, en ausencia del señor Carbonell, por enfermedad, el primer Teniente de Alcalde, don Nicolás Lloret. Fue el punto de orden del día.

Una vez leída, quedó aprobada el acta de la anterior reunión.

Se dió cuenta de las disposiciones oficiales aparecidas en el Gaceta de

### LA CATÁSTROFE DE CAROLINAS

## Se aprueba una interesantísima moción de la Alcaldía, pidiendo para los perjudicados, la concesión de grandes indemnizaciones

Antes de darse lectura a la propuesta de la Alcaldía relacionada con la catástrofe ocurrida en el barrio de Carolinas Bajas, el señor Martínez Sansón pidió la palabra para solicitar que constara en acta el disgusto de la minoría socialista por no haberse dado curso a una moción que con carácter urgente presentó el sábado.

El señor Cremades pide la palabra para usar de ella después de haberse dado lectura a la moción.

Se procede a leerla, y a continuación la trasladamos:

«Excmo. señor: La catástrofe que llena de luto a la ciudad, ocasionada por la voladura de un depósito de explosivos, clandestinamente establecido en la zona de San Juan, entre las calles de Carlinos y República, impuso la adopción de resoluciones urgentes que de momento hubo de acordar esta Alcaldía Presidencial, sin perjuicio de someterlas a examen y sanción definitiva del Excmo. Ayuntamiento.

Un espontáneo, fervoroso sentimiento de piedad hacia los desgraciados a quienes alcanzan las tristísimas consecuencias del gravísimo siniestro, mueve a generosidad a toda la población por diversos conductos y en forma variada, prodiga ofrecimientos e iniciativas de valía, los cuales conviene encauzar, centralizándolos, para su mayor eficacia.

Desgraciadamente para mí, una indisposición de salud paralizó las gestiones que venía realizando y na-siendo causa de que no asistiese al entierro de las víctimas ni prestase la personal atención que requiere la organización de asistencia y socorro a los damnificados. Pero, creyendo interpretar los deseos del Concejo y los de la Ciudad me permito proponer a V. E. lo siguiente, sin perjuicio de ampliarlo en los términos que mejor estime y considere:

- 1.º Hacer constar en acta y transmitir de oficio a las familias interesadas el profundo sentimiento de la Excmo. Corporación por las pérdidas sufridas que lamenta sinceramente.
- 2.º Constar los gastos de entierro y sepultura de los cadáveres considerando esta a perpetuidad.
- 3.º Abrir una suscripción pública encabezada por la C. de la República, para la C. de la Hacienda dirá mediante informe con cargo a qué capítulo y a que art. deben ser abonadas.
- 4.º Reconstruir las casas derrumbadas y reponer los muebles, ropas y efectos domésticos perdidos.
- 5.º Otorgar donativos a las familias que hayan quedado desamparadas y subvenir a la asistencia médica de heridos, lesionados y enfermos a consecuencia del accidente.
- 6.º Solicitar del Gobierno, por conducto de los señores Diputados y Cortes por Alicante, un subsidio extraordinario para los damnificados.
- 7.º Acertar los ofrecimientos de entidades y particulares sobre celebración de festivales benéficos, dejándolos en libertad para organizarlos; pero prestandoles toda la ayuda y el concurso que requieran.
- 8.º Que la dirección de estas iniciativas de estos actos la lleve el Excmo. Ayuntamiento, el cual deberá nombrar una Comisión especial abriendo una cuenta y destinando sus fon-

Madrid y Boletín Oficial de nuestra provincia.

### ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO.

Recibióse una comunicación del ministro de Obras Públicas testimonian-do su gratitud por haber hecho constar en acta el Ayuntamiento su satisfacción con motivo de la visita que realizó a la Playa de San Juan.

Se acordó no mostrarse parte, el Ayuntamiento, pero nombrar al representante de don José Magro, Candel y varios familiares.

Los fines indicados con clara y concreta contabilidad. Estos acuerdos serán inmediatamente ejecutivos. Las circunstancias aconsejan la máxima actividad. Alicante 28 de mayo de 1934. Lorenzo Carbonell.

El señor Cremades: «Esta minoría solo elogios ha de dedicar a la conducta del señor Carbonell. Enfermo de cuidado, guardando cama, sin poder salir de casa, el sábado cuando se produjo la catástrofe, abandonó su domicilio tan pronto tuvo noticias de lo ocurrido. Visitó el lugar del suceso, y con un plausible propósito adoptó estas iniciativas que hoy trae a referendo del Ayuntamiento, mediante esta moción, moción a la que nosotros —no sería preciso decirlo— nos adherimos, la suscribimos íntegramente. Es digna de él. El Ayuntamiento, por unanimidad, está obligado a acudir en este doloroso momento para Alicante, en favor de los damnificados.

Hemos de detenernos en esta moción al tratar de un punto que en ella discretamente no se ha concretado, por que se deja al Ayuntamiento para que acuerde, y es el nombramiento de la Comisión especial que ha de designarse. Nuestro criterio es que pueda hacerse bien por representación de minorías, bien por representación de Comisiones. Y no nos inclinamos ni por uno de estos procedimientos ni por el otro, pero si creemos que la representación de minorías siempre tiene algo de político, y en este caso la política ha de estar ausente. Y además entendemos también que tal vez debiera darse intervención en esta Comisión especial a elementos ajenos al Ayuntamiento, tales como la Cámara de Comercio, la Cámara de la Propiedad, Casa del Pueblo, y otras que pueden figurar. Otras como la Asociación de la Prensa, organismos oficiales y otras entidades no es necesario invitarlas ya que sus personalidades representativas ostentan cargos edilicios. Quiero que en esta Comisión se dé representación también a los damnificados, a los vecinos de Carolinas, por mediación de uno de ellos que no sea propietario de casa, ya que en este caso estará representado por la Cámara de la Propiedad.

En cuanto al hecho en sí no sería preciso que esta minoría dijera cuál es su posición si no se tratara de un caso de extrema solidaridad humana. No en muchos años, sino nunca se olvidará de la memoria de los alicantinos el espectáculo doloroso y horrible que hubimos de presenciar en las primeras horas del sábado; no serán olvidadas jamás aquellas infelices víctimas del Destino, víctimas a consecuencia de la irreflexión o de la impudencia de un hombre que la pagó cara, con su vida. No olvidaremos la emoción que la muchedumbre llevaba pintada en su rostro, al acudir a aquel lugar bajo la impresión terrible de la magnitud de la catástrofe. No olvidaremos tampoco en medio del dolor la asistencia que Alicante entero y su Ayuntamiento ha recibido de todas las clases tanto de nuestra ciudad como de fuera de ella, de los vecinos de sus amigos e incluso de una nación amiga y humanitaria

siempre republicana como es Francia, por medio de su embajador. Debemos agradecer todas estas manifestaciones de adhesión al pueblo de Alicante.

Y no olvidaremos el gesto espontáneo, sincero y unánime de todas las representaciones, particulares que en avalancha impresionante han ofrecido su concurso en lucha de generosidad noble ante la tragedia de la gran catástrofe.

Y de ella, ¿qué más decir? ¿Causas? ¿Responsabilidades? En cuanto a las causas, a esta hora es de suponer que la Jefatura del distrito minero de Valencia haya cumplido su misión; que el Reglamento le impone, de informar acerca de las causas que hayan podido motivar la catástrofe. Es obligación legal suya.

Responsabilidades. Vamos a hablar de cuál es la intervención de las distintas organizaciones y autoridades en asunto como éste. Pero antes de hablar de esto, quiero decir y proclamar aquí que Alicante tiene un Ayuntamiento, que jamás rehuye ni esconde la cara ante una responsabilidad de sus actos, sea de la clase que fuere; que responde siempre de su conducta y de sus actos y que en este caso está dispuesto a responder ante todos, por que no tiene nada de que acusarse.

La intervención municipal en esta clase de asuntos es tan reducida, que casi podemos llamar nula. Se confía toda la competencia, las iniciativas, autorizaciones, inspecciones, y en fin toda clase de intervención oficial a la Jefatura de Minas del Distrito, al Gobierno civil y al ministerio de Fomento (hoy de Obras Públicas).

acusación por parte nuestra—que gallardamente la haríamos si la hubiéramos contra nadie. Se trataba de un taller clandestino. Tenemos las pruebas evidentes de que era un taller que funcionaba clandestinamente. Entre los restos y escombros se encontró un documento que no dejaba de ser curioso. Es este membrete de carta que voy a dar lectura: «José Vera Bernabeu. Protécnico autorizado por Decreto del señor Gobernador en fecha 27 de julio de 1928, publicado en el «Boletín Oficial» del 18 de agosto de 1928. Calle República, 27, Alicante. Y lo que hay en el «Boletín Oficial» que se menciona, es lo siguiente: «Jefatura del Distrito de Minas de Valencia. Anuncio. Por Decreto del señor Gobernador de fecha de hoy ha sido admitida a don José Vera Bernabeu una solicitud pidiendo autorización para establecer un taller de protécnica en las afueras de Villafranca, para el fin de Sala, terreno, monte blanco, amplio, de la finca propiedad de don José Torregrosa. Lo que se anuncia con arreglo a los artículos 18 y 19 del Reglamento de explosivos, para que las personas que se crean perjudicadas con la citada industria puedan presentar su protesta en el Gobierno civil o en la Alcaldía de Villafranca, en el plazo de treinta días. Alicante, 27 de julio de 1928. El ingeniero Jefe, Luis G. Ros. De modo es que de esta lectura resultan dos cosas, y las dos importantes: una que no estaba autorizada, como dice este anuncio de la casa, este taller de protécnica. Además, que la autorización no ha sido para calle de la República, 27, sino para el término de Villafranca. Clarísimo es pues, que se trataba de taller no autorizado y de un taller completamente clandestino, como es consiguiente.

Bueno es que se diga esto, por que se está queriendo hacer por algunos objeto a las autoridades, acaso, espere la Comisión de Alicante, de Alicante, de una imputación calumniosa y envenenada. Calumniosa por que se funda en falsedades, y envenenada por que principalmente son hijas de la codicia o algo más duro. Escudarse en una tragedia que Alicante sufre para sacar efectos políticos, partidistas o personales, es algo muy repudiable. No merecen nuestra respuesta, sino nuestra condenación más absoluta. Ha de verse por entero que el Ayuntamiento de Alicante no rehuje en absoluto la responsabilidad de todos y cada uno de sus actos, sea de los suyos o sea chico.

Y esta responsabilidad está con-

fiada a la labor del Juzgado de Instrucción que incoa el correspondiente sumario, en el cual ha de verse todas las cosas de este suceso, en el que han de deponer cuantos tengan algo que decir, y en el que si algo aparece, el Juzgado sabe que medidas ha de adoptar.

Sépanse además que el Ayuntamiento de Alicante, a parte de ser reducidísima y casi nula su intervención en esta clase de asuntos, no puede negarse a un deber de inspección si para ello hubiese sido requerido por alguien. Se ha dicho que al Ayuntamiento de Alicante llegaron denuncias referentes a la existencia del taller. Yo proclamo desde aquí la falsedad de estas manifestaciones, y digo que a menos de que hubiera incurrido—cosa que no creo—en deslealtad algún funcionario municipal, al Ayuntamiento republicano de Alicante no ha llegado nunca esta clase de denuncias.

Por último, unas palabras acerca de la sesión extraordinaria pedida por los socialistas. Aunque en realidad debería responder a esto el Alcalde propietario, por encontrarse enfermo, sin conocer su criterio me creo en el caso de decir algo. Conocíamos el criterio de la minoría socialista, que se nos expuso el sábado. En cuanto a la actitud del Alcalde, debo decir, que esa sesión no estaba solicitada en forma legal y por ello no se le dió curso. Faltaban firmas. Pero hemos de decir a los compañeros socialistas, que una sesión extraordinaria se celebra cuando precisa evitar o prevenir acontecimientos o hechos que amenazan a un sector de la ciudad. Desgraciadamente no se daba este caso. Se vió que lo urgente era acudir en socorro de las víctimas, y esa iniciativa la tuvo el Alcalde en una actitud a la que antes aludía.

El señor Martínez Torregrosa acepta las palabras pronunciadas por el señor Cremades, pero insiste en que dada la gravedad del caso y como después de ocurrida la catástrofe hubiera podido producirse algún alboroto u otro suceso de índole análoga, debiera haberse celebrado sesión extraordinaria para estar en previsión de acontecimientos. Por eso, a pesar de reconocer y apreciar el sacrificio realizado por el señor Carbonell, pide conste en acta el disgusto de la minoría socialista, por no haberse celebrado sesión extraordinaria. Se muestra conforme con el nombramiento de la Comisión especial, entendiéndolo que en ella deben tener participación todas las entidades que han abierto suscripciones en favor de los damnificados. Considera finalmente, que debe atenderse momentáneamente a los damnificados, facilitándoles albergue.

El señor Mora: Quiero hacer un inciso en el fondo del asunto. Todos sabemos que siempre he hablado en nombre de la minoría radical. Desde este momento, nosotros, y al decir nosotros digo los señores Alamo, Ribelles, Sánchez Santana, Beltrán y el que os dirige la palabra, hablaremos en nombre siempre de la minoría radical democrata. Únicamente con esta representación puedo decir con autoridad oficial es nuestra opinión. Nuestra opinión es concreta adhiriéndonos en todos sus puntos a la moción del Alcalde.

El señor Cremades dice: Me parece adivinar lo que el señor Martínez Torregrosa piensa al solicitar que tengan participación en esta Comisión todas las entidades que han abierto suscripción. Si todas ellas, muy numerosas, integrarán la Comisión, es bándose los últimos asuntos de Hacienda, solicita la palabra, y concede que le es dicho:

«Quiero adherirme en nombre de la minoría radical a las palabras de los restantes miembros en la catástrofe de Carolinas. Quiero estimular el celo de la Comisión y llamar la atención sobre la referencia que pueda haber llegado al Ayuntamiento de lo que en la calle se habla, se dice y se comenta. Si la Comisión municipal que se ha nombrado poco verdadero empeño en castigar si se ha con-traido alguna clase de responsabilidades...»

El señor Alonso: La Comisión no es para eso.

El señor Ruiz: Yo agradecería a la Comisión que una de las preocupa-

ciones que forme parte también de la Comisión el Presidente de la Beneficencia.

A continuación se da lectura a la relación de daños ocasionados por la explosión. Han sufrido desperfectos noventa y seis casas, de las cuales setenta y seis necesitan reparaciones. Brevemente intervino el señor Guadalupe y la moción del Alcalde señor Carbonell quedó aprobada, por unanimidad.

Seguidamente se dió lectura a las adhesiones y testimonios de pésame recibidos, que son numerosísimos.

COMISION DE FOMENTO.— Se concedió autorización a don José Baena Muñoz para construir un edificio en la Plaza Independencia.

Don Federico Leach Lausset fué autorizado para edificar una casa de planta baja, y cinco pisos en la Avenida Soto, ángulo a calle Colón.

A don Ramón Torregrosa le fué concedida autorización para construir una casa de planta baja en calle doctor Buades.

Concedióse a don Vicente Lillo autorización para aumentar dos pisos a la casa número 22 de la Avenida Benito Pérez Galdós.

Autorizóse a don Isidro Gosálbez la construcción de una casa de planta baja y piso en el número 14 de la calle Sargento Valló.

Fué autorizado don Pedro Pinedo para construir un mirador y obras interiores en la casa número 14 de la calle Juan Herrera.

Se aprobó el proyecto de alcantarillado de la calle Dagniol.

### COMISION DE SANIDAD.

Se aprobaron los expedientes para acondicionar higiénicamente expendios de carne de doña Joaquina Company Devesa, establecida en los bajos de la casa 41 de la calle Francisco Rodríguez; de don Ramón Ortúño, establecido en calle Montegón, 3; de don José Palacios Llorens, en San Isidro, 3; y de don Manuel Lloret Flores, en Navarro Rodrigo, 1.

### ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Por el precio de 425'50 pesetas se adjudicó a doña Carmen Martínez Monjé de Montegudo y don Luis Miano González, una parcela de terreno en el Cementerio Municipal.

Se autorizó la construcción de panteones en el mismo recinto, a doña Teresa Ortiz Huesca y a don Ramón Ribelles Gadea y hermanos.

Se autorizó a don Antonio F del Riquelme, para inscribir un panteón por invitación del peticionario, a nombre de don Indalecio Ruiz.

### ASUNTOS DE HACIENDA.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes de junio. Corresponderán 426.211 pesetas al Presupuesto del Interior, y 21.866 al del Ensanche.

Se acordó la devolución a don Jaime Llorca de la cuota por extracción de la especie Carites fuera del término municipal.

Se aprobaron las reclamaciones instadas sobre exacciones, por don José Alvarez Entrena, sobre Inquilinatos; de don Antonio Llobregat, por Plus-Valía; de don Antonio Cullitas, por aprovechamiento de solares; y de don Enrique Madrid, doña Francisca Pastor y doña Benilde Guillén, por tasas refundidas sobre la propiedad urbana.

### UNA DESDICHADA INTERVENCION DEL SEÑOR RUIZ.

Terminado el Orden del Día, el señor Ruiz Pérez-Agulla, que ha entrado el el Salón cuando estaban aprobándose los últimos asuntos de Hacienda, solicita la palabra, y concede que le es dicho:

«Quiero adherirme en nombre de la minoría radical a las palabras de los restantes miembros en la catástrofe de Carolinas. Quiero estimular el celo de la Comisión y llamar la atención sobre la referencia que pueda haber llegado al Ayuntamiento de lo que en la calle se habla, se dice y se comenta. Si la Comisión municipal que se ha nombrado poco verdadero empeño en castigar si se ha con-traido alguna clase de responsabilidades...»

El señor Alonso: La Comisión no es para eso.

El señor Ruiz: Yo agradecería a la Comisión que una de las preocupa-

ciones que forme parte también de la Comisión el Presidente de la Beneficencia.

A continuación se da lectura a la relación de daños ocasionados por la explosión. Han sufrido desperfectos noventa y seis casas, de las cuales setenta y seis necesitan reparaciones. Brevemente intervino el señor Guadalupe y la moción del Alcalde señor Carbonell quedó aprobada, por unanimidad.

Seguidamente se dió lectura a las adhesiones y testimonios de pésame recibidos, que son numerosísimos.

COMISION DE FOMENTO.— Se concedió autorización a don José Baena Muñoz para construir un edificio en la Plaza Independencia.

Don Federico Leach Lausset fué autorizado para edificar una casa de planta baja, y cinco pisos en la Avenida Soto, ángulo a calle Colón.

A don Ramón Torregrosa le fué concedida autorización para construir una casa de planta baja en calle doctor Buades.

Concedióse a don Vicente Lillo autorización para aumentar dos pisos a la casa número 22 de la Avenida Benito Pérez Galdós.

Autorizóse a don Isidro Gosálbez la construcción de una casa de planta baja y piso en el número 14 de la calle Sargento Valló.

Fué autorizado don Pedro Pinedo para construir un mirador y obras interiores en la casa número 14 de la calle Juan Herrera.

Se aprobó el proyecto de alcantarillado de la calle Dagniol.

### COMISION DE SANIDAD.

Se aprobaron los expedientes para acondicionar higiénicamente expendios de carne de doña Joaquina Company Devesa, establecida en los bajos de la casa 41 de la calle Francisco Rodríguez; de don Ramón Ortúño, establecido en calle Montegón, 3; de don José Palacios Llorens, en San Isidro, 3; y de don Manuel Lloret Flores, en Navarro Rodrigo, 1.

### ASUNTOS DE CEMENTERIOS.

Por el precio de 425'50 pesetas se adjudicó a doña Carmen Martínez Monjé de Montegudo y don Luis Miano González, una parcela de terreno en el Cementerio Municipal.

Se autorizó la construcción de panteones en el mismo recinto, a doña Teresa Ortiz Huesca y a don Ramón Ribelles Gadea y hermanos.

Se autorizó a don Antonio F del Riquelme, para inscribir un panteón por invitación del peticionario, a nombre de don Indalecio Ruiz.

### ASUNTOS DE HACIENDA.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes de junio. Corresponderán 426.211 pesetas al Presupuesto del Interior, y 21.866 al del Ensanche.

Se acordó la devolución a don Jaime Llorca de la cuota por extracción de la especie Carites fuera del término municipal.

Se aprobaron las reclamaciones instadas sobre exacciones, por don José Alvarez Entrena, sobre Inquilinatos; de don Antonio Llobregat, por Plus-Valía; de don Antonio Cullitas, por aprovechamiento de solares; y de don Enrique Madrid, doña Francisca Pastor y doña Benilde Guillén, por tasas refundidas sobre la propiedad urbana.

### UNA DESDICHADA INTERVENCION DEL SEÑOR RUIZ.

Terminado el Orden del Día, el señor Ruiz Pérez-Agulla, que ha entrado el el Salón cuando estaban aprobándose los últimos asuntos de Hacienda, solicita la palabra, y concede que le es dicho:

«Quiero adherirme en nombre de la minoría radical a las palabras de los restantes miembros en la catástrofe de Carolinas. Quiero estimular el celo de la Comisión y llamar la atención sobre la referencia que pueda haber llegado al Ayuntamiento de lo que en la calle se habla, se dice y se comenta. Si la Comisión municipal que se ha nombrado poco verdadero empeño en castigar si se ha con-traido alguna clase de responsabilidades...»

El señor Alonso: La Comisión no es para eso.

El señor Ruiz: Yo agradecería a la Comisión que una de las preocupa-

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A Vaño, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

clones suyas sea ésta. El nombre del Ayuntamiento está en entredicho... El señor Samper: Eso lo dice «El Día».

El señor Ruiz: Eso lo ha dicho alguien más que «El Día». El señor Samper: Sí, la gente de «Díarios».

El señor Alonso: Señor Presidente, es impropio esta intervención del señor Ruiz ya discutidos los asuntos del orden del día.

El señor Ruiz (en tono destemplado y poniéndose livido): No he venido antes por que no me ha parecido conveniente.

Culmina la indignación popular ante tanta desfachatez, y como el señor Ruiz pronuncia palabras despectivas para los concejales y para el público, puestos en pie unos y otros le apostrofan dirigiéndole los más duros calificativos.

El señor Ruiz intenta hablar y arrecian las manifestaciones de protesta, y ante esta actitud el concejal y diputado radical señor Ruiz se cruza de brazos y adoptando una pose chulesca tilda a sus compañeros de Consejo de dictadores y tiranos de la República.

Entonces, desde los escaños frontales a los suyos se le llama traidor de la República, clerical, asaltador (haciendo referencia al escudo que el otro día, mediada la noche realizó el señor Ruiz en un edificio de la Avenida Méndez Núñez valiéndose de la similitud parlamentaria), y surgen en el público voces estentóreas denotándole y amenazándole.

El escándalo ha durado cerca de quince minutos, y cuando el señor Ruiz advierte la impertinencia con que ha procedido, da explicaciones, retirando cuanto de ofensivo pudo haber en sus palabras.

UNA NUEVA DESDICHA PARA RUIZ.— El señor Alonso recuerda que la Corporación requirió a los concejales que ostentan representación parlamentaria, para que en la discusión del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias, pusieran de relieve la opinión del Ayuntamiento, contraria a esta elevación, por los enormes perjuicios que ocasionaría a Alicante. Aprovecha la ocasión de encontrarse en el Salón un diputado, y pregunta si se ha cumplido el requerimiento que se hizo.

El señor Ruiz, balbuciente, intenta eludir la respuesta sin concretar una afirmación o una negación, y como habla un buen rato, y al final de su oración, nada ha dicho en claro el señor Alonso le espeta: —De todo su camelístico discurso, ni siquiera hemos sacado una conclusión. ¿Ha votado S. S. o no, la elevación de tarifas?

El señor contesta afirmativamente y ha de escuchar unas duras palabras del edil izquierdista.

LOS TRANVIAS.— Recuerda el señor Martínez Torregrosa un ruego que formuló relativo a que se traiga a sesión el expediente de concesión de los tranvías.

UNA FALSEDADE DE «A B C».— El mismo concejal socialista dice que en el diario monárquico «A B C» se inserta una noticia dando por asistente a los funerales en sufragio de las víctimas de la explosión del sábado, a una comisión del Ayuntamiento, preguntado si ello es cierto contesta negativamente la presidencia y el señor Alonso propone, y así se acuerda, que se dirija un telegrama al citado periódico rectificando la noticia, por inexacta.

Lea El Luchador

ALUMNOS LIBRES DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA a quienes interesa la aprobación oficial de las PRÁCTICAS DE EDUCACIÓN FÍSICA

Una circular a los fiscales

Madrid, (teléfono). — Con motivo de la huelga de los campesinos el fiscal de la República ha enviado una circular a los fiscales estimulándoles a que se incoen con rapidez todos los procedimientos preceptuados en el decreto a los contraventores del mismo.

La huelga de metalúrgicos

Madrid, (teléfono). — La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado que el primer día. Parece ser que el ministro del Trabajo piensa dictar el laudo que termine inmediatamente con el conflicto.

El Parlamento catalán

Barcelona, (teléfono). — Reanudó sus tareas el Parlamento catalán. Fueron aprobados varios proyectos de ley. Se tenía el propósito de entrar en la discusión de los Presupuestos pero no hubo tiempo disponible para ello. La cifra total de los Presupuestos se eleva a cincuenta y cinco millones de pesetas.

El Consejo de ministros de hoy

El Gobierno tiene una impresión optimista en cuanto a la huelga de metalúrgicos

Un escrito de la Federación de obreros del campo

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia celebrando Consejo, que ha durado hasta la una de la tarde. Terminada la reunión, el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, ha dicho a los periodistas que la impresión que se tenía sobre la solución de la huelga de metalúrgicos era excelente.

Agregó el ministro: —El Jurado mixto acordó la jornada de cuarenta y cuatro horas en toda España. Esto ofrece una base de discusión para llegar a una solución armónica. Aprovecho la ocasión para manifestar que las obras de la empresa Zúñiga, no pueden continuar así. Todas se hacen a base de armazones de hierro, efectuándose así para conjurar el paro forzoso. La huelga constituye un peligro y el Gobierno adoptará una resolución que será posiblemente la incautación si los patronos no depone su actitud.

Respecto a la huelga de campesinos, dijo el ministro, que la Federación presentó un escrito con las últimas peticiones. Dijo el ministro a este respecto: —Esta redactado en términos muy razonables hasta el extremo de que si los socialistas formulan esas peticiones a raíz de la derogación de la Ley de términos municipales, no hubiera ocurrido nada. Todas las peticiones son atendibles, excepto la parte que se refiere al turno forzoso. Aunque los obreros hacen hincapié en ello, aunque reconocen que no puede admitirse en las tareas del campo

Huelga de 48 horas

Jerez de la Frontera, (teléfono). — El Comité directivo de la C. N. T. ha publicado un manifiesto en el que ordena a sus afiliados la huelga de cuarenta y ocho horas como protesta por los recientes sucesos registrados entre fascistas y sindicalistas.

Las obras del paseo de la Castellana

Madrid, (teléfono). — Una representación de la Federación local de edificación de Madrid y pueblos limítrofes visitó al ministro de Obras Públicas para rogarle se activen las obras que se realizan en el Paseo de la Castellana. El ministro prometió atender el ruego.

La Cámara Oficial del libro

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde se celebró en la Plaza de Madrid un banquete organizado por la Cámara Oficial del Libro para celebrar el éxito de la reciente feria del Libro. Hubo discursos a los postres.

Campeonato mundial de futbol

El emocionante partido de esta tarde en Florencia, entre Italia y España

Termina el partido monstruoso con un empate a un gol SE PROLONGA EL JUEGO

Florencia, (radio). — Ante cuarenta mil espectadores se juega el partido España-Italia. Arbitra el belga Luis Baret auxiliado por el húngaro Lávries y el checo Zentisec.

Los equipos han formado así: Italia: Combi, Roseta, Calgari, Pizzillo, Monti, Bertolini, Guarisi, Meazza, Schavio, Ferrari, Orsi. España: Zamora: Ciriacó, Quincecos; Cilaurren, Muguerza, Fede; Lafuente, Iraragorri, Lángara, L. Regueiro, Gorostiza.

Al pisar el field los equipos son ovacionados largamente. Se cambian banderines. Elige campo Italia. PRIMER TIEMPO

Coge la pelota España y avanzan chutando fuera. En un encontronazo se lesiona, Cilaurren que sangra por la boca deteniéndose el juego unos minutos. Anotamos un chut de Lafuente y otro de Orsi como también una intervención de Quincecos. Regueiro y Gorostiza llevan un buen avance que no rematan. El dominio es alterno.

Un chut de España es salvado difícilmente por el portero que salva a corner. Poco después es Zamora el que tiene que enviar a corner el balón. Orsi interviene habilmente pero sin que tengan remate las combinaciones a que da lugar. Hay mayor seguridad en el juego de los españoles. Ambos equipos lo llevan a un tren velocísimo. Regueiro falla un chut. Quincecos salva de cabeza un balón que era tanto seguro. Arrancada de extremo derecha italiana animado por el público con un griterío ensordecedor. Se luchen ambas líneas medias. Ferrari tira a gol y ve fuera. Orsi sigue actuando peligrosamente. Se interna y chuta fuera. Domina ahora ligeramente Italia. Faut de Schavio a Cilaurren. Reaccionan nuestros compatriotas combinando bien la delantera. Lángara se dispone a chutar y es estornado. Iraragorri chuta unos centímetros por encima del larguero. Poco después nuestro delantero centro pierde una oportunidad para obtener tanto. Ciriacó despeja pasando a Iraragorri, este a Regueiro quien cede a Gorostiza pero pierde este el balón. Se aplaude la combinación. Otro fallo de Goros seguido de un chut fuera de Lángara. Se acentúa ligeramente el dominio español.

Manos de Ciriacó. El golpe franco es despejado pero recoge Orsi chutando fuera. Ciriacó corta de cabeza un balónazo fuerte. Lángara muy marcado por el medio centro contrario tira a gol y roza el larguero. Corta Quincecos un avance y pasa a Iraragorri, este cede a Lafuente que chuta cayendo Combi al suelo despejando apuradamente. Contraataca Italia que llega a la puerta lanzando el balón fuera. Se lesiona Iraragorri parándose el juego unos momentos.

Al tirar Lángara lo recoge Regueiro sin parar la pelota y empalma con la izquierda batiendo a Combi de un chut caso que entra por el lado derecho del portero. Furioso ataque de Italia teniendo Zamora que ceder a corner. Iraragorri saca de cabeza el balón. Inmediatamente incurre en corner otra vez España despejando Zamora, de puño; melé en nuestra puerta que acaba chutando fuera los italianos. Sigue presionando Italia y Orsi chuta cediendo Zamora a tercer corner y pocos minutos después el cuarto.

Reacciona España y Lángara chuta rechazando de puño e Incarcerero. El público silba a sus compatriotas. Ciriacó hace faut al delantero centro italiano en la misma línea de penalty. Se concede el castigo que tiran sin resultado. Quinto corner contra los nuestros. Falta de Orsi a Iraragorri que saca Ciriacó y después de una combinación pierde Lángara. Sigue Orsi dirigiendo el ataque italiano. Regueiro salva el sexto corner contra España. Fede incurre en corner y Muguerza es culpable del octavo. Tirado por Orsi remata el inter derecha y nuevamente incurrimos en corner. Gorostiza corre la línea sin poder rematar. Manos de L. Regueiro. Avance de Italia. El interior derecha hace falta a Zamora antes de chutar y conseguir gol. El árbitro no se muestra dispuesto a concederlo y le chillan formidablemente. Consulta con el linier y da por valido el tanto, después de haber hecho signos bien visibles de que no lo consideraba válido. Pocos minutos después y con dominio alterno termina la primera parte con el empate a uno.

EL SEGUNDO TIEMPO

Al reanudarse el partido ambos equipos son aplaudidos al salir a la cancha. Saca Italia y avanza sobre la puerta española obligando a salir que despeja. Ataca España cayendo Combi al suelo. Se pita offside a Lafuente cuando se disponía a chutar. Un ataque italiano es cortado por Ciriacó. Gran centro del extremo derecha italiano sobre la puerta de Zamora. Se nota en el árbitro parcialidad en favor de Italia. Pita un imaginario faut a Lángara cuando iba a tirar a gol. Corner de Cilaurren que sacan y va fuera. Peligrosa internada de Orsi sin consecuencias. Italia juega sucio. Zamora se queja al árbitro de las suciedades de Meazza. Sale Quincecos con la rodilla vendada. El inter izquierda enemigo chuta rebotando el balón en Ciriacó y Fede salva la situación echando el balón a kick. En un avance nuestro Lángara

pierde una ocasión de chutar siendo arrebatado el pelotón por un defensa. El defensa izquierda de Italia se luce en los despejes en varias ocasiones. Regueiro chuta cediendo los italianos a corner. Lafuente lo tira raso chutando Iraragorri sin fortuna en el remate. El juego se nivela. Un faut contra Cilaurren que salva Fede. Guarisi chuta parando Zamora. Recoge el inter derecha y vuelve a chutar pero Zamora lo para todo. Poco después salva nuestro arquero otro chutazo del inter izquierda. Quincecos detiene un avance italiano. Manos de Orsi. Cilaurren tira sobre la puerta pero va fuera. El árbitro rectifica el sitio desde donde se tiró el castigo que tiene que reiptirse por el mismo jugador. Los delanteros italianos se combinan muy bien. Avance de Goros sin resultado. Muguerza y un italiano tiene un encontronazo de cabeza. Se para el juego. Faut de Quincecos en la misma línea del área fatal. No se pitan unas manos y el público ebuchoa al referee. Poco después incurrimos en la misma falta los italianos que tampoco se señala. Cilaurren actua eficazmente.

Los delanteros italianos se combinan muy bien. Avance de Goros sin resultado. Muguerza y un italiano tiene un encontronazo de cabeza. Se para el juego. Faut de Quincecos en la misma línea del área fatal. No se pitan unas manos y el público ebuchoa al referee. Poco después incurrimos en la misma falta los italianos que tampoco se señala. Cilaurren actua eficazmente.

Los delanteros italianos se combinan muy bien. Avance de Goros sin resultado. Muguerza y un italiano tiene un encontronazo de cabeza. Se para el juego. Faut de Quincecos en la misma línea del área fatal. No se pitan unas manos y el público ebuchoa al referee. Poco después incurrimos en la misma falta los italianos que tampoco se señala. Cilaurren actua eficazmente.

Los delanteros italianos se combinan muy bien. Avance de Goros sin resultado. Muguerza y un italiano tiene un encontronazo de cabeza. Se para el juego. Faut de Quincecos en la misma línea del área fatal. No se pitan unas manos y el público ebuchoa al referee. Poco después incurrimos en la misma falta los italianos que tampoco se señala. Cilaurren actua eficazmente.

Lángara combina con Regueiro e Iraragorri quien chuta mandando Combi la pelota a corner.

Gorostiza abre demasiado el saque y es despejado con facilidad. Orsi centra; despeja Quincecos y nuevamente se apodera del balón el mismo Orsi que tira fuera. Reaccionan los españoles nivelándose el juego. Lángara chuta dando en el poste. Pocos instantes después Regueiro pasa a Lángara y le pitan offside. Presión italiana. Quincecos incurre en corner. Tirado el castigo despeja Iraragorri, pero la defensa despeja. Avance de España centrado Go Nuevo ataque español. Lafuente se interna y chuta batiendo al portero pero el tanto no se apunta por haber sido precedido, según el árbitro, de offside. Avance italiano y chut fuera. Hay unos avances alternativamente de italianos y españoles que dan gran

(CONTINUA EN LA TERCERA PAGINA)

2.ª edición

Una reunión, un almuerzo y una noticia

Madrid, (teléfono). — Terminado el Consejo de ministros, se reunieron con los señores Samper y Cid, los señores Ventosa por la Liga y Pira por la Esquerra. La reunión duró hora y media. El señor Samper salió apresuradamente, dirigiéndose a almorzar con Lerroux. Tuvieron un cambio de impresiones. Se negó la dimisión del señor Cid, diciendo que está identificado con el Gobierno.

Información de última hora (Conferencia telefónica las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y diez minutos de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. En el banco azul, solamente los ministros de Agricultura y Marina. La concurrencia es escasa en escaños y tribunas. Un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que queda aprobada, y se pasa a tratar el Orden del Día. Se aprueban varios dictámenes. Alba anuncia que habiéndose modificado la redacción del artículo 1.º y también la del 4.º del dictamen de Tribunales de Honor, va a procederse a la aprobación del proyecto. Los socialistas piden votación nominal. Como Alba observa que no hay número suficiente de diputados en la Cámara, dice que la votación será nominal para dar tiempo a que lleguen los diputados, y que entren los que se hallan en los pañoles. Se procede a la votación que da el resultado de ochenta y dos por dos. Como no es número suficiente, se aplaza. Se discuten los Presupuestos de Marina. El señor Solé, consume un turno en contra. A la hora de telefonar, continúa la sesión.

ESTALA UNA BOMBA

Madrid, (teléfono). — En el taller de pulido de la calle San José, número 5, propiedad de Eusebio Pardo, ha estallado una bomba colocada en una ventana, causando destrozos y rotura de cristales en las casas del vecindario. En una de las casas, los cristales cayeron sobre una cuna dormía un niño de tres años llamado Angel Salado, que resultó herido leve. EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LIPOSTHEY

Madrid, (teléfono). — Para la una y media de la tarde estaba anunciada la llegada de los cuatro camiones trasladando las víctimas de la catástrofe de Liposthey. Se decía que desde su llegada se iría directamente al Depósito Judicial. Numeroso público acudió al lugar indicado para la llegada. Se ignoran las causas por las cuales los restos fueron llevados directamente al Cementerio de San Lorenzo, en un camión de intendencia, escudado por la Guardia civil. Los restos serán enterrados en cuatro cajas grandes y una pequeña. Llegaron los familiares de las víctimas y otras personas, llevando numerosas coronas. El entierro se verificará mañana y los restos quedarán depositados en el Depósito del Cementerio. EL «AFFAIRE» DEL MAIZ

Madrid, (teléfono). — Las Izquierdas republicanas han presentado una proposición en la cual manifiestan que a pesar del tiempo transcurrido no se ha cumplido la promesa de Samper de nombrar una Comisión que depure las responsabilidades derivadas de la operación del Banco Exterior, relacionada con la importación del maíz. Piden a la Cámara se nombre una Comisión especial de Responsabilidad para depurar las responsabilidades para que realicen una investigación en que hubiere podido incurrirse. LA INCAUTACION DEL ORDEN PUBLICO CATALAN

Madrid, (teléfono). — El diputado de la Esquerra señor Traba ha contereenciado con el señor Samper, y luego ha manifestado a los periodistas que es completamente inexacto que el Gobierno piense incautarse de los servicios de orden público de Cataluña. Se trata de una maniobra de los adversarios del régimen y de la autómata.

LA OPTICA INTERNACIONAL - Castaños, 44 (JUNTO AL CINE «ESPAÑA») Todos los trabajos se ejecutan científicamente. De nada sirve una gafa, aunque esté bien centrada, si los cristales están descentrados. Si al leer largo rato lo duele la cabeza o se fatigan sus ojos, léjense examinar sus gafas sin ningún compromiso. Gafas completas para vista cansada, desde Ptas. 4. Importación directa de las principales fabricas de Europa y Estados Unidos.

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidría). Caja 4'90 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorídica, etc. Frasco 4'75 pesetas.

# DE ALCOY

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.

## Denuncia

En la Inspección de Vigilancia, ha sido denunciado por Concha Faches, que fué maltratada por tres individuos de mal aspecto indumentario. Ha facilitado señas de estos sujetos y la policía los busca.

## La oficina de colocación obrera

Ayer hizo entrega la Alcaldía de la Bolsa de Trabajo a la Comisión de la oficina de colocación obrera.

Esta funciona desde hoy con arreglo al Reglamento, ley e instrucciones.

Se ha puesto al frente de la misma nuestro particular amigo don Emilio Aracl.

## Vida obrera

Ayer tarde a las 7 y media terminó la reunión celebrada por los obreros de la fábrica de sombreros de los señores Hijos de Enrique Pérez en la que se trató sobre el cierre de la misma. Se dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo cerca de los patronos y propietarios de dicho fábrica, quienes de una manera definitiva se han negado a fabricar nuevamente alegando la carencia de dinero. Se acordó publicar un manifiesto dirigido a la opinión pública para darle cuenta del estado del conflicto, y conceder un voto de confianza a la comisión para que siga realizando las gestiones que se estimen necesarias.

La sección de Géneros de Punto celebrará asamblea el día 3 de Junio a las 4 de la tarde en Salvador Seguí 14 y la Dependencia Mer cantil, mañana a las 4 en su local social Juan Cantó 3.

## Deportes

Hoy a las 6 de la tarde se celebrará un partido de Hockey a patin entre los equipos C. D. Hockey y el Patin Hockey Club.

## De política

El partido de Izquierda Republicana celebrará mañana la asamblea general a las siete de la tarde en el que fué maltratada por tres individuos más para el mismo.

## Escolares

En el Instituto nacional de segunda enseñanza de esta ciudad continuaron ayer los exámenes de los alumnos del colegio de Onteniente. Hoy lo verificarán los del colegio de Luis Vives.

Mañana se examinarán curso primero de castellano y plan de 1903 a las 9 de la mañana; Geografía e Historia segundo curso a las 11.30; Geografía especial de España y plan 1903 a las 11.30 Geografía e historia curso primero a las ocho de la mañana; Geografía general y de Euro-

pe plan 1903 a las ocho de la mañana; Francés primer curso y los dos planes a las 11 de la mañana; aritmética y geometría plan 1903 a las 9; matemáticas curso primero a las nueve.

Lo que dice el señor Alcalde, nos manifestó, que le había visitado una comisión de artes gráficas para denunciarle un caso de incumplimiento de contrato del trabajo por el patrono don Rosendo Insa, y que este señor había sido citado para mañana a mediodía, a fin de comprobar la veracidad de dicha denuncia. Nos agregó el señor Botella Asensi que también le había visitado una comisión de mujeres para recomendarle, por ser de mucha necesidad, se construya un lavadero público en el local denominado la Perretera. El Alcalde prometió que se interesaría por dar satisfacción a tal ruego, si para ello el Ayuntamiento tenía posibilidad.

Casa de Socorro  
Médico de guardia: don David Querol. Practicante, don Ramón Brotons. Farmacia, don Luis García.

En el citado establecimiento fueron asistidos tres casos.

Espectáculos  
Ayer hizo su presentación en el Teatro Calderón, la Compañía Pliniana.

La sala ofrecía buen aspecto viéndose concurridísima.

Fueron ovacionados todos los intérpretes pero en especial el público correspondió con prolongadas ovaciones a la gentil canzonetista, fiel intérprete de la película «Mercedes» Carmelita Aubert.

Su voz angelical y sus gestos de argentina, juntamente con el sentimental de su alma que se adaptó encarnando fielmente los tangos y canciones, fueron ovacionados largamente por el restable viéndose obligada a Aubert a repetir varios números.

Carmelita Aubert dejará en Alcoy un recuerdo imborrable, por lo mucho que esta monísima actriz vale y por la delicadeza de su voz que parece parte de una laringe de cristal.

Arriba muchachita que poco te falta para escalar la gloria.

Cines y Teatros  
CALDERON. Los grandes espectáculos Jaime Planas y sus discos vivientes.

PRINCIPAL. Cine sonoro. La monumental película de aventuras, «El hombre león».

CINEMA ALCOYANO. A las 6 de la tarde hasta las 8.30. Gran baile amenizado por una selecta orquesta. 9 noche Cine. La hermosa película, «Cristina».

El partido Italia-España  
emoción a estos minutos.

Un fallo de Fede obliga a Zamora a ceder corner.

Lanzado el corner lo salva Fede y se lleva el balón Iraragorri combinando con sus compañeros. Despeja la defensa y es recogido el balón por los adelantados del «Duce» que avanzan, despejando Quincoces «de tijera».

Presiona Italia. Orsi chuta fuera, pero el árbitro, concede corner.

Otro momento peligroso sobre nuestra puerta tirando Italia fuera.

Lángara pierde tra ocasión de tirar a gol; poco después desperdicia otros dos balones.

Orsi chuta fuera.

Lafuente chuta y casi hace tanto. La emoción es enorme.

Es zancadilleado Fede a quien lesionan en la pierna izquierda.

Avances alternos que levantan al público de sus asientos. Faltan escasos minutos para el final y no se vislumbra el triunfo de ninguno de los equipos.

Hay un avance de Italia entrando Orsi y empalmando el centro delantero pasando el balón por encima del larguero.

Termina el segundo tiempo sin resolverse el empate.

Habrà una prórroga de media hora.

LA PRORROGA  
Después de un descanso de diez minutos comienza a jugarse la prórroga, sacando España.

Tres avances consecutivos italianos son interceptados por Quincoces.

Zamora bloca un chut de cabeza. Regueiro recibe un patadón.

Ciriacco se ve obligado a ceder corner.

Situación de peligro en nuestra puerta. Zamora recibe una patada en la cara cerca del ojo izquierdo. Se echa al suelo pero se repone y anima a los suyos.

Lángara sigue marcadísimo.

Se combinan bien los españoles.

Presiona después los delanteros enemigos dando ocasión a que se luzca la defensa y Zamora.

Océi pasa al líter derecho que chuta fuera.

En Bolonia los austriacos vencieron a los húngaros por 2-1.

En Milán los alemanes han ganado a los suecos por 2-1.

En Turin lucharon Checoslovaquia y Suiza triunfando los checos por 3-2.

# Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MANANA

Procedentes del Juzgado de Callosa se verá mañana en la Audiencia una causa contra Salvador Berenguer Albert por el delito de asesinato frustrado.

Abogados señores Barral y Domínguez.

Procuradores señores Castells y Berenguer.

Como Quitarse EL FEISIMO BRILLO DEL CUTIS



Los polvos de arroz ordinarios no evitan sino unos minutos el feisimo brillo de la cara porque absorben la ligera humedad natural de la piel y forman una pasta reluciente. Los mismos polvos incluso se vuelven reumbrantes.

Los químicos han descubierto que los polvos pueden ser «no absorbentes» mezclándolos con Espuma de Crema. En esto consiste, precisamente, el privilegio de invención de Tokalon. Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, no pueden absorber la humedad natural del cutis. Por lo tanto, procuran un aspecto mate y aterciopelado que presenta todo el frescor de un sazónado fruto. Permanecen adheridos cinco veces más tiempo que los demás polvos, incluso cuando llueve o hace viento, así como al bailar durante varias horas en el salón más caldeado. Una sola aplicación de Polvos Tokalon evita la fealdad del brillo durante todo el día.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Unión Patronal Alicante

Se recuerda al Comercio en general que con arreglo a la Base 2.ª de las vigentes el horario de apertura y cierre de establecimientos a partir del día 1.º de Junio próximo hasta 31 de agosto, será el siguiente: Apertura a las 9 y a las 16 horas Cierre a las 13 y a las 20 horas

# Sucesos

LOS VALIENTES

Alejandro Cantó Soles de 31 años propietario del bar «Alejandro» en la Avenida de Zorrilla, ha denunciado a un tal Maciá apodado «Cara dura», que esta madrugada irrumpió violentamente en el bar amenazándole de palabra, armando un formidable escándalo.

UNOS «CARINOSOS» AMIGOS

Jesús Guardiola Coloma, domiciliado en Peregó (Orán) ha denunciado que estando paseando por la Explañada, se le presentaron tres individuos que se ofrecieron a acompañarle para que visitara la ciudad. Hablando accedido a ello estuvieron por distintos paseos y calles hasta que por la plaza de Toros y con una excusa se separaron de él, notando entonces que por el procedimiento del «chin» le habían sustraido la cartera que además de otros documentos contenía 525 pesetas.

«La última palabra en fotografía»

«Kodak» Lince 620

Es el aparato más pequeño que hace fotos 6 x 9 cm. Está equipado con dos visores, autodisparador de tiempo para retratarse uno mismo; y al abrirlo queda automáticamente en foco.

Precio: 125 pesetas.

Su acabado perfecto y su superior óptica, hacen que sea el aparato fotográfico más útil y eficaz, y el que se emplea siempre con agrado.

hace cada foto que con él se hace es un éxito.

Corte U2 está copiado y presentado.

VALERERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 75 pesetas.

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de

Casa Sánchez Mayor 15 Alicante

# In memoriam

GABRIEL MIRÓ

El día 27 de Mayo se cumplió el cuarto aniversario de la muerte del gran escritor levantino. Cuatro años ha que el insigne literato dejó de existir en cuerpo, ya que su espíritu sigue viviendo entre nosotros. Su prosa magnífica es, y lo será por mucho tiempo, refugio acogedor en donde nos purificamos de las miserias de las horas actuales y en donde seremos nuestra mente azotada por la pasión turbulenta. Volvamos, aun cuando sólo sea por unos instantes, la mirada hacia la egregia y noble figura de Gabriel Miró. El todo estoicismo, todo desinterés, frente a las intrigas y al afán de medro de los demás. Por eso, en esta hora triste del aniversario de su muerte, lo mejor que podemos hacer es en su recuerdo es rendirle homenaje de admiración, esbozando algunos de los rasgos esenciales de su personalidad. No aspiramos a reflejar, ni aun en bocado, su figura gigantesca, dentro del campo de las letras españolas. La insignificancia de nuestra pluma es bien patente para cantar su grandeza literaria. Pero, la nobleza de nuestra intención, nos redimirá del pecado de semejante atrevimiento. Dicho lo que antes, dispongámonos a desflorar el tema.

Lo primero que advertimos en Miró es una cierta semejanza con Azorín. El mismo culto por la corrección de la frase, y el mismo sentido de artefacto de la palabra. Ahora bien, la prosa de Miró más cálida, más humana, como impregnada de una honda emoción cordial. Sin embargo, idéntica preocupación por lo concreto por las cosas humildes y a ras de tierra. Lo que pudiéramos llamar una concepción franciscana de las cosas. También, la misma sensación de eternidad ante el paisaje. Veamos estos párrafos de Miró: «Ni hebra, ni poco de nube, ni episodio, ni anecdota de paisaje que diferencie esta tarde de septiembre de otra remota tarde de septiembre. «Lo mismo, lo mismo esta tarde que una tarde de septiembre de 1800, de 1700, de 1600». «No nos traen de un modo preciso el recuerdo del autor de «Castillas»? A nuestro modo de ver no es accidental esta coincidencia. Ella responde a que Miró y Azorín poseen una sensibilidad semejante, una manera parecida de colocarse ante el tiempo.

Pero lo que caracteriza a un escritor no es sólo lo que tiene de común, de genérico, sino su última diferencia, lo que tiene de singular. Y esto es lo que hemos de procurar descubrir en Miró. Lo que ponga de relieve su personalidad. ¿Cual será pues, el rasgo más esencial de Miró, lo que nos sirva para destacarle de los demás literatos? No sabemos si definirlo, si decimos que Miró, antes habremos acertado en el intento de que nada, es un lírico de orden superior. Tenemos miedo a las palabras, porque a veces resultan poco flexibles para emitir nuestro juicio sobre las personas y los objetos. Y en este caso, en trance de perfilar la figura literaria de uno de nuestros mejores escritores, tememos fracasar en la empresa. Pero, ya la frase está escrita: un lírico de orden superior. No cabe volverse atrás. Ya solo nos cumple afrontar con valentía la responsabilidad de un acierto o de una equivocación. Toda la obra de Miró, todas sus novelas, todos sus libros, están dotados de una vocación interior. Vocación por donde mana el lirismo del autor, en un delicioso juego de imágenes y de metáforas. Pudiera decirse que la prosa es un pretexto para el alma del poeta surja a la intemperie. Y una vez en el exterior se deleite en la contemplación panteísta de las cosas.

Azorín dice que Miró tiene un sentido de las cosas lleno de voluptuosidad. Observación exacta. Miró se recrea ante ellas. Y cuando las describe se siente la emoción que debió sentir Dios en el primer día de la Creación. Porque Miró es el arquitecto sobrenatural de un mundo de pequeños seres; de un universo maravilloso donde el objeto mas insignificante no se escapa a su atención. Ni el escarabajo, se hurta a su mirada perspicaz. De ellos dice que traen todo el sol de los campos en una gota; todo el sol miniaturizado dentro de un azabache. Sus alas y electros son un molino de helices y exhalaciones moradas. «No refleja este modo de describir un alma compasiva, impregnada de un amor profundo hacia los pequeños seres? «Y el temblor poético que se advierte, cuando escribe el silencio es tan grande y tan fino que Sigüenza no se atreve a gozarlo por si se rompe como un vidrio precioso. No cabe exteriorizar nuestro sentir de una manera mas perfecta. El lirismo descriptivo llega en él a grado superlativo. Dice Jean Cassou que la frase de Miró es lenta y suculenta, y se detiene en sacrosantas contemplaciones. Esta es la palabra: sacrosanta. Porque la literatura de Miró nos produce la impresión de una actitud gozosa ante las cosas. De un gozoso que se deleite en su presencia, antes de deglutirlas. Y es que Miró es un sensual. Un sensual que nos da idea de las cosas a través de su arte.

Un hondo sentido panteísta se atisba en toda su obra. Un panteísmo li-

terarlo que tiene muchos puntos de contacto con otro panteísmo—perdon por la redundancia—religioso. Con el panteísmo de Francisco de Asís. Amor profundo hacia todos los seres de la naturaleza: hacia el hombre, hacia el animal... Miró es otro Francisco de Asís. «Mezcla de ternura franciscana y de cándido vigor con que el autor goza de los placeres que le ofrece la tierra» nos dice el mismo en uno de sus libros. Y ésta, es la expresión exacta, ternura franciscana, de lo que Miró pone en sus descripciones de las cosas. En cambio, alguna vez hemos pensado que si San Francisco hubiese estado dotado de talento literario, en vez de haber practicado el amor a los seres, los habría descrito con amorosa compasión, como Miró, acariciándolos y músicas poéticas. Todo por la gracia de una ternura infinita.

Este lirismo de Miró, mana integrante merced al dominio que el idioma tiene nuestro escritor. Su prosa puede compararse al trabajo de un repujador. Labor de detalle en la que no se descuida ni una coma. Todo hecho a pulso pero con una fluidez y sencillez admirable. Estilo imitativo. Cada palabra en su sitio, con una pulcritud exagerada. Demanda perfección, si es que cabe decir esto. «La perfección de la prosa de Miró es impecable e imitables» ha dicho Ortega y Gasset. En cuyo reparo se encierra un gran elogio. Y con él hacemos punto final.

Guillermo Díaz DOIN

Dr. José M. Ruiz Olmos

Médico ex-alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quirón-Vingta y Hotel Dén de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

# CALLOS

Cuando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adicione Saltritos Rodell en el agua hasta conseguir a la mitad un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros calentando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen, como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzarse zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltritos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Espectáculos.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Drácula».

MONUMENTAL

Cine desde las 5. «Públi-cinema».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Madison Square Garden».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6. «El desfile del amor».

CAMPO DEL CUARTEL

A las 5.30 fútbol entre Elche F. C. Selección Alcantina.

PARA MANANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 10.30 Espectáculos «Goldina».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «El misterio de los sexos».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Sifonate es así».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «Cine de 6.30 a 9.30».

«El desfile del amor».

A las 10 Espectáculos de arte flamenco.

Alfonso Vivanco Guerao

Médico Cirujano

Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona

consulta de 11 a 1

C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

# Cartera de Sociedad

El distinguido ingeniero de Telecomunicación, don Valeriano Gómez Tare, ha contraído matrimonio en Valencia, con la bella y gentil señorita Jesutisa Novella Reig.

Regresó ayer de Madrid nuestro querido amigo el comerciante alcantino don Isidro Sánchez Martínez.

Marchó a Barcelona con objeto de cursar sus estudios de Náutica, nuestro particular amigo y correlligionario don José Chorrá Carratalá.

Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberí, 19, 1.º

Ocasión Peluqueros. Se vende secador «Hispania», siete marchas, Ruedas de goma-Somnuevo. Para uniformes: Peluquería Liópla, Alicante.

SE ALQUILA local para almacén o garage.

Razón: Doctor Gadea, 5 bajo.

Se alquila vivienda en Chalet con pinada.

Razón: Antigua Barrea Consumos, Alcaetano.

Este lirismo de Miró, mana integrante merced al dominio que el idioma tiene nuestro escritor. Su prosa puede compararse al trabajo de un repujador. Labor de detalle en la que no se descuida ni una coma. Todo hecho a pulso pero con una fluidez y sencillez admirable. Estilo imitativo. Cada palabra en su sitio, con una pulcritud exagerada. Demanda perfección, si es que cabe decir esto. «La perfección de la prosa de Miró es impecable e imitables» ha dicho Ortega y Gasset. En cuyo reparo se encierra un gran elogio. Y con él hacemos punto final.

Guillermo Díaz DOIN

Dr. José M. Ruiz Olmos

Médico ex-alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quirón-Vingta y Hotel Dén de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Drácula».

MONUMENTAL

Cine desde las 5. «Públi-cinema».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Madison Square Garden».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6. «El desfile del amor».

CAMPO DEL CUARTEL

A las 5.30 fútbol entre Elche F. C. Selección Alcantina.

PARA MANANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 10.30 Espectáculos «Goldina».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «El misterio de los sexos».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Sifonate es así».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «Cine de 6.30 a 9.30».

«El desfile del amor».

A las 10 Espectáculos de arte flamenco.

Alfonso Vivanco Guerao

Médico Cirujano

Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona

# En favor de los damnificados por la catástrofe de Carolinas

Suscripción Pública que ha acordado abrir y que encabezaba el Excelentísimo Ayuntamiento de Alicante, para indemnizar a socorrer a los damnificados con motivo de la explosión de un depósito de pirotécnica clandestinamente instalado en la Barriada de Carolinas Bajas.

(Primera lista)

Suma y sigue ... 14.177

CANTIDADES QUE HAN SIDO ENTREGADAS HOY EN NUESTRA REDACCION

Don José Cuatrecasas, de Barcelona ... 100

Don Ramón Moreno ... 5

Suceso de Ivars hermanos, de Benisa ... 50

Don Hermelando Figueres ... 10

La Alcaldía ruega a cuantos han iniciado suscripciones que entreguen los fondos recaudados en la Depostaria del Ayuntamiento a la disposición de la Comisión especial designada para valorar los daños causados e indemnizar equitativamente a los perjudicados.

DOCTORA

Damiana Zaragoza Zaragoza

especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia

consultá de 3 a 5

C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

G. G. LAFERRIERE, francés, de Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

BIANC, alemán, de Amberes, con sulfato de amoníaco para la casa viuda de Luis Carrascosa, de RAYMUNDO.

DESPACHADOS

G. G. LAFERRIERE, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMIGNERE.

PETROLERA, español, para Almería con petróleo de la CAMPSA.

GASTELU, español, para Susak, en lastre, de COMA Y RIBAS.

Se venden

De San Juan

La fiesta de la Salud

Desde hace tiempo que, por prescripción facultativa unas veces y otras por vagancia, no nos hablamos en comunicación con el curioso lector; pero hoy las autoridades de la pedagogía nos dan motivo para que conozcamos la manera de obrar del Magisterio nacional español y la recompensa que obtiene de los Gobiernos actuales, bien sean ya mayoritarios o minoritarios. En efecto: hace unos días el «Boletín Oficial» de la provincia publica una orden circular de la Inspección de primera enseñanza aplicando a los maestros nacionales la celebración de la fiesta con que encabezamos estas líneas. (Por si acaso habían pocas, una más!) Tienden los maestros al cumplimiento del deber y acatan siempre las órdenes de la superioridad y bastó para que todas las escuelas de esta villa de San Juan con sus maestros, maestras, niñas y niños se apresuraran a reunirse en un local determinado y explicar lo que significaba dicho acto, dando los correspondientes consejos y haciendo unas determinadas conclusiones en beneficio de la Higiene y Salud públicas. (¡Total, dos horas más de trabajos extraordinarios!) Y es que el maestro español es tan sumiso a obedecer y callar que, por muchas cosas, y extraordinarias que se le ordenan, allá va el Quijote redentor de la humanidad, desafiando entuertos pedagógicos. Hay que entrar en una escuela moderna y ver al maestro, español, trabajar: asomémonos a su mesa de despacho; libro de asistencia y matrícula, registro pedagógico, de contabilidad, de correspondencia, de preparación de clases, de paseos y excursiones, el Diario del maestro, el Diario de la escuela, y no se cuantas «aranzanzas» más que tiene que llevar y para sí quisiera el mas burócrata de los burócratas. Es decir: que después de su pesadísima faena cotidiana tiene que convertirse en un emulo del Tostao. Una escuela nacional, al día, acuyo frente hay un maestro, tiene su Cantina y Ropero escolares; Mutualidad; Asociación de ex-alumnos; Asociación de padres de familia; Biblioteca escolar; «Sesiones de cine-matografía» (en donde hay aparato que en donde no el maestro tiene que con vertirse en un González Marín—

adultos ... 90,00
Por el primer semestre del año 1934, por ídem ... 90,00
Por el primer trimestre del material diario del 1934 ... 114,00
Por el segundo trimestre de ídem ídem ídem ... 114,00
Por tres meses de derechos de representación, a 7,50 al mes, (¡No sabemos qué representación es esa puesto que se gasta más en la limpieza del calzado!) ... 22,50
Total ... 430,50
dinero por mi desembolso, en metálico, para limpieza de los locales, luz eléctrica, mobiliario fijo, libros, papel, plumas, clarín, tinta, etc. etc. ... para colofón en el momento de escribir estas líneas, nos enteramos de que ha dimitido el «Ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza» por discrepancias, de criterio con el Excelentísimo señor Ministro del Ramo, y por ser justiciero amigo de los Maestros nacionales...?
PEDRO GONZÁLEZ MARÍN

Ayuntamiento de Albacete

EXPOSICION DE ESCULTURA, PINTURA, ARTE DECORATIVO, ARTE HUMORISTICO Y FOTOGRAFIA
El Ayuntamiento de esta capital, invita a los artistas, pintores, escultores, dibujantes humorísticos y fotógrafos, a la exposición-concurso que organizada por su Comisión de Festejos, se celebrará durante la próxima Feria de Septiembre.
A ella podrán concurrir todos los cultivadores de los mencionados géneros artísticos, con sujeción a las bases siguientes:
a) Escultura. Todas las obras pertenecientes a este género artístico, ejecutadas en barro, terracota o cualquier materia definitiva (yeso, piedra, mármol, bronce, alabastro, dorada, madera, etc.)
b) Pintura. Las pertenecientes a esa manifestación artística en que se haya empleado óleo, pastel, acuarela o temple.
c) Arte decorativo. Se agruparán en esta sección los grabados, dibujos a lápiz, carbón y todas aquellas obras, ejecutadas a colores, que tengan un marcado sentido decorativo; así como aquellas otras pertenecientes a las artes de aplicación, sea cualquiera la materia empleada en ellas.
d) Arte humorístico. Esta sección se subdividirá en otras dos: Caricaturas personales y Obras satíricas y cómicas; pudiendo estar realizadas las obras de una y otra, por medio del dibujo, de la pintura, de la escultura, de la escultura, o muñequería de trapo.
e) Fotografía. Toda clase de obras pertenecientes a la llamada fotografía de arte.
Todos los trabajos habrán de ser originales o inéditos.
Los dibujos, pinturas y fotografías,

Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños, y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.
CAZADORES!
Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Lea usted
las deliciosas páginas humorísticas de EL ETERNO SENDERO, la última obra del joven escritor M. POMARES-MONLEON.
Un lujoso volumen magníficamente editado, conteniendo unas narraciones rebosantes de humor.
El mayor éxito literario.
De venta en todas las librerías.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO.
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 69, ALICANTE.

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, enf. Sagasta, ALICANTE

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.
Frente a la estatua de Mafsonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8:00 8:15
11 9
12:15 12:15
15:30 14:30
17 15
19 19
Administraciones: Elche, Plaza Mayor, Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Abeardo Chapoli Galan
Alquiler de bocoyes vacíos

COMPRAD UNICAMENTE
CREMA PARA EL CALZADO
SERVIS
CON SAHIDOR
BADALONA

Lea usted
El Luchador

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

BEBED
COÑAC MARTORELL
IDEAL
— PARA HOY —
El testamento del Dr. Mabuse
Sesión de 6:30 en adelante

Hotel URZAY
INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo e tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos:
modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS
MADRID
INGLIS POKENES ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA
— PARA HOY —
Madison Square Garden
Sesión de 6 tarde en adelante

UN GRAN CAUDAL DE
AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA
BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades
Castafios, 12 Apartado 65 Alicante
Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda, barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.
Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Corte Vd SU
TOS
con una faja de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON.
La salud por las plantas
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente los síntomas de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.
Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el estómago, como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.
PLANTAS de la cura para un mes de tratamiento o 90 tazas, en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Peligros, 9, Madrid.
D.ª Emilia Manilla de Santisteban de Arrienza (León), sufre de los pulmones desde 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 del Abate Hamon se ha curado completamente.

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia Médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.
PROBADO
— Coñac Martorell —

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Prestamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Prestamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Infirmes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo),
TELEFONO 1335.— MURCIA
Para informés y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 30, 1. ALICANTE

Escuela Modelo
Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 4.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegio.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematógrafo

LEA V. ESTO
Casa Huesca, Sagasta 16 y Castanos, 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario a los precios siguientes:
Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante
señora 6
niños mayores 2
niños 2
chicarras 1,50
Zapatillas material 3
Sandalias 3